

bb 88. /a belföldi...folyt./um

68. tanácsrendelet a tiszavidéki ár- és belvizek megelőzéséről
69. az egri bútorgyár gyártmányfejlesztése
70. a szegedi városi tanács ülése
71. holló lászló kiállítása gyulán
72. bartók-napok megnyitója borsodszirákon
73. tanteremépítés hajdu-biharban
74. elutazott az osztrák hadügyminiszter
75. kitüntetés
76. ifjúságmozgalmi pályázat díjnyertes pályaművei
77. üdvözlő távirat
78. színházi bemutatók - főiskolások rendezésében
79. szentgyörgyi józsef kiállítása a műcsarnokban
80. kitüntetés
81. időjárásjelentés
82. új kiállítás az iparművészeti muzeumban
83. bemutató a fővárosi operettszínházban
84. görög gasztronómiai estek
85. tbiliszi uttörőház együttesének koncertje
86. csőtörés kőbányán
87. öttalálatos a lottón
88. hírjegyzék

--

-- 58 --

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt

szerkesztették: dosztányi imre, halasi györgy

21.23/um

2130

60.008/
X

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. a fővárosi üzletek ünnepi nyitvatartási rendeje

s u m p r h g y

1979. március 31.

a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya a főváros területén lévő nyitvatartású üzletek, vendéglátóipari egységek április 4-i nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint állapította meg:

április 3--a, kedd: valamennyi élelmiszer- és édességbolt 18 óráig, az ennél egyébként később záró élelmiszer- és édességboltok, valamint iparcikk üzletek, áruházak, dohány- és virágüzletek a szokásos keddi rendjük szerint, a csarnokok, piacok /valamennyi üzlet/ reggel 6 órától 19 óráig, a vendéglátóhelyek a szombati rendjük szerint tartanak nyitva.

április 4-e szerda: az édesség-, a dohány- és virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi üzlet, áruház zárva tart.

a fővárosi tanács ipari főosztálya a szolgáltatóipari felvevőhelyek ünnepi nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint szabályozta:

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /a fővárosi üzletek....1.folyt./um

fodrászüzletek: április 3-a, kedd: hétköznapi nyitvatartási rend szerint.

április 4-e, szerda: minden üzlet zárva.

április 5-e, csütörtök: hétköznapi nyitvatartási rend szerint tartanak nyitva.

fényképészüzletek: április 3-a, kedd: hétköznapi nyitvatartási rend szerint,

április 4-e, szerda: minden üzlet zárva.

április 5-e, csütörtök: hétköznapi nyitvatartási rend szerint tartanak nyitva.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy április 4-én, szerdán minden fürdő zárva lesz. /mti/

-. -

bb 2. ünnepi élelmiszerellátás

i kf/fe um pp hgy

1979. március 31.

április 4-e az idén hétközi, egynapos ünnep ugyan, a fővárosi tanács és a megyei tanácsok kereskedelmi osztályai az élelmiszerkereskedelem és az érintett üzemek közreműködésével azonban a hagyományok szerint készítették elő a lakosság ünnepi ellátását.

a nagykereskedelmi és ipari vállalatok az alapvető, elálló élelmiszerek, a sör, a hus, és a baromfi fokozottabb szállítását már a hét végén megkezdtek annak érdekében, hogy hétfőn a boltok nyitáskor megfelelő készletek álljanak rendelkezésre.

az ünnep hetében a szokásosnál a fővárosban 10,4 százalékkal, vidéken 14,5 százalékkal több hus és huskészítmény kerül forgalomba. a budapesti üzlethálózat hétfőn és kedden 59 vagon sertés és marhahúst kap, egész héten 190 vagon húst és huskészítményt kínál. kenyérből hétfőn 35 vagonnal, kedden 56 vagonnal szállítanak a boltokba, mintegy husz százalékkal többet, mint szombatoként. a megyei tanácsok hasonlóan gondoskodtak az ünnepekre többletkenyér termeléséről. kedden valamennyi kereskedelmi vállalat és áfész fokozottabban figyeli a bolthálózat forgalmának alakulását. tekintettel az egésznapos munkarendre, a délutáni és a koraesti órákban, főleg a nagy forgalmu csomópontokon, a kereskedelmi központokban, a pályaudvarok környékén a szokásosnál nagyobb kenyér és egyéb élelmiszerkeresletra lehet számítani. ezért ügyeletes gépkocsikat tartanak készenlétben, hogy szükség esetén egyik boltból a másikba gyorsan átirányíthatóanak különféle árukat.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /ünnepi élelmiszer.....folyt./um

tejből az igények szerint az ünnep előtti két napon több mint másfél millió liter kerül forgalomba, a tejipar kedden még a 16 óráig érkező pótigényeket is teljesíti. a vendéglátóipar ezuttal az ünnep alatt, április 4-én, nem árusít tejet. baromfi-ból, tojásból, tejtermékből s más alapvető élelmiszerből mind az ipar, mind az élelmiszer nagykereskedelem az üzletek megrendelése szerint látják el a hálózatot. /mti/

-. -

bb 3. időszámítás változás bulgáriában és csehszlovákiában - érvénytelen adatok a máv nemzetközi menetrendjében

i kf/fe um pp hgy

1979. március 31.

a csehszlovákiába és bulgáriába utazóknak, főleg azoknak, akik a két országban belül közlekednek, vasuton, menetrendi zavarokkal kell számolniuk. a két országban ugyanis április 1-től nyári időszámítást vezetnek be, az órákat 60 perccel előbbre állítják.

az „időváltozás”, a nemzetközi vasuti közlekedést nem érinti, de a két országban a nemzetközi járatokhoz csatlakozó és a belső vonatok indulási ideje okozhat problémát.

a rendkívüli intézkedés miatt a máv nemzetközi vasuti összeköttetései menetrendjében a csehszlovákiai és a bulgáriai időadatok május 26-ig nem érvényesek, a változásokat csak az új menetrendben vezetik át. miután a két országban menetrendmódosítást nem adtak ki, a máv felhívja az utasok figyelmét, hogy a bolgár és a csehszlovák vasutakon közlekedő vonatokról, a nemzetközi csatlakozásokról az indulás előtt érdeklődjének a máv menetjegy irodájában vagy a két ország vasutjainak budapesti kirendeltségén. /mti/

-. -

bb 4. kedden lottó jutalomSORsolás 1320 tárgnyereménnyel

i kf/fe um pp hgy

1979. március 31.

az ünnep miatt ezuttal a szokásosnál egy nappal korábban, április 3-án, kedden rendezik a lottó márciusi jutalomSORsolását a sportfodási és lottó igazgatóság. a huzáson a 10. játékhét szelvényei között összesen 1320 tárgnyereménnyel - főnyereményként két lada és egy moszkvics személygépkocsit - sorsolnak ki. a huzás eredményét szokás szerint pénteken teszik közzé.

az igazgatóság sorsolási napjára szerint április 6-án cibakházán, 13-án pakson, 20-án vasváron, 27-én pedig pacsán huzák a lottó esedékes heti nyerőszámaikat. /mti/

- 3 -

bb 5. hétfőn nyereséget betétkönyv sorsolás

i kf/fe um pp hgy

1979. március 31.

az országos takarékpénztár április 2-án hétfőn érden rendezi a nyereséget betétkönyvek első negyedévi, sorrendben 111. sorsolását. a huzáson a március 29-ig váltott és a sorsolás napján még forgalomban lévő nyereséget betétkönyvek vesznek részt. a sorsolás eredményét az április 3-i lapok közlik, a nyereséget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiókok vagy postahivatalok április 18-tól fizetik ki. /mti/

--

bb 6. vasárnaptól nyári menetrend a légiközlekedésben

i kf/fe um pp hgy

1979. március 31.

bővülnek a légiközlekedési lehetőségek a malév április 1-én életbe lépő nyári menetrendje szerint. az eddigi heti 96 helyett a következő időszakban összesen 165 - 66 tu 134-es és 99 tu 154-es - járat teremt gyors összeköttetést budapest és európa, afrika, a közel-kelet 26 országának 39 városa között. a nyári menetrend első gépe - a ma 830-as járat - vasárnap 7 órakor száll fel a ferihegyről, s repül szófiába.

az új menetrendben már szerepel a malév idei három, egyelőre hetenként egyszer közlekedő új járata is. a ma 270-es 18.55 órai indulással szerdánként indul budapestről athén érintésével bagdadba. csütörtökönként 22.55 órakor startol a ferihegyről a ma 260-as járat szalonikibe. szombatonként közlekedik, délután 17.05 órakor indul a ma 250-es járat budapestről damaszkuszon át kuvaitba.

a malév az idén is közlekedtetni népszerű idényjáratait. május 1-én indul a budapest-barcelonai, míg június 1-től szállítja az utasokat malév gép budapestről fiumébe, splitbe, dubrovnikba, várnába és burgaszba. /mti/

--

bb 7. több mint egymillió tonna tüzelő olcsóbban - hétfőn kezdődik a kedvezményes akció

i kf/fe um pp hgy

1979. március 31.

a szénbányászat folyamatos termelésének elősegítésére, a lakosság téli tüzelőjének biztosítására, nem utolsósorban az őszi csúcsforgalom tehermentesítésére, a kormány költségvetési támogatással az idén is lehetővé tette az engedélyes tüzelőakció megszervezését.

/folyt.köv./

- 4 -

bb 7. /több mint egymillió tonna...folyt./um

az április 2-án kezdődő akcióban az állami és a szövetkezeti kereskedelem a hazai brikettekre és a hazai szén többségére - kizárólag a lakosság részére - engedélyt ad, amíg a meghatározott egymillió 150 ezer tonnás készlet tart. a hazai szeneket - barnaszén, lignit, iszapszén, ház tartási kevert szén - mázsánként egységesen 11 forinttal, a hazai briketteket nyolc forinttal árúsítják olcsóbban. ezzel a lakosság mintegy 125 millió forintot takaríthat meg.

ugyancsak hétfőn kezdődik a dolgozók és a nyugdíjasok részletvásárlási tüzelőakciója is, amelynek külön előnye, hogy a 600 és a 900 forintos utalványokra - függetlenül a beváltás időpontjától - szintén kedvezményesen vásárolható tüzelő. /mti/

--

bb 8. expressz-vakáció - ifjúsági napok sopronban, a dunakanyarban és szegeden - az ifjúsági és diák utazási iroda terveit

i gy/s um dg hgy

1979. március 31.

a hagyományos „expressz-vakáció”, az idén is igazodik az iskolai naptárhoz, a tavaszi szünet első napján, április 5-én kezdődik: az ifjúsági és diák utazási iroda ez alkalommal az angol sunny jim band rock együttest „mutatja be”, a fiataloknak. április 5-16 között öt alkalommal lép fel az együttes a corvin moziban, ezenkívül 7-én a szegedi sportcsarnokban, 13-án székesfehérváron, 14-én a kertészeti egyetemen, 15-én pedig szombathelyen.

elkészült a kisz utazási irodája nyári hazai turaprogramja és nyaralási ajánlata is. július 13-15 között először rendezik meg a dunakanyari ifjúsági napokat: szentendrén és verőcsemaroson várhatóan 800 diák és ifjúság „út majd tanyát”, egyebek között megismerkednek a páratlanul szép környékkel és megtekintik a szentendrei teátrum műsorát.

június 29-július 1-re időzítették a soproni ifjúsági napokat, ahol fő szerephez jut majd a sport. a fertő-tó a vízisportok kedvelőit várja, míg a kpvsz üdülő sporttelepén „mozdulj!”, startjelre vetélkednek majd a díjakért a „szárazföldi játékosok”, a sopronnal, fertőrákossal és a fertő-tó vidékével barátkozó fiatalok előadást láthatnak majd a fertőrákosi barlangszínházban.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 8. /expressz-vakáció...folyt./um

szegedre július 27-30 között mintegy ötezren érkeznek az ország minden tájáról. a szabadtéri játékok műsorából verdi : a végzet hatalma című operáját láthatják az érdeklődők. a szegedi ifjúsági napok programjából nem hiányzik a tiszaparti ifjúsági karnevál, az esti utcából, a koncert, a színi előadás.

az expressz a tavalyinál 170 ezerrel több, összesen 870 ezer fiatalot hív belső utazásokra. az országjáró turák mellett sokat tesznek azért, hogy levegyék a pedagógusok válláról a tanulmányi kirándulások szervezésének gondját. kívánságra történelmi turákat indítanak általános és középiskolásoknak olyan emlékhelyekre, amelyekről tanulnak az órákon. irodalmi turákat is ajánlanak, az ország olyan vidékeire, amelyek „történelme”, egybefüggő íróink életével, munkásságával.

az idén uszás, futás, evezés, gyalog- és kerékpártúra szerepel az „aranyjelvényesek az olimpiára”, akcióban. népszerűségét mi sem bizonyítja jobban, minthogy tavaly 10 ezren indultak a megyei próbákra, s a különböző sportágak országos próbáinak követelményeit csaknem 3000-en igyekeztek teljesíteni. hetvenkilencen már sikerrel állták a próbát: a moszkvai olimpiára való kiutazás valamennyi feltételét teljesítették.

végeztek már a festéssel-mázolással, a hagyományos tavaszi felújítással az expressz-táborokban. ezen a nyáron összesen 70 ezer fiatalnak jut hely az expressz-üdülőkben. közülük 45 ezer diák és dolgozó fiatal kedvezményesen üdülhet kilián-telep, balatonföldvár, verőcsemaros és badacsonyi expressz-üdülőtelepein. /mti/

--

bb 9. magyar filmhetek négy szocialista országban

í jök/z um dg hgy

1979. március 31.

négy szocialista országban tartanak magyar filmhetet, közelgő nemzeti ünnepünk alkalmából.

moszkvában, az április 3-10 között megrendezendő filmhétén elsőként sára sándor „80 huszár”, című alkotását mutatják be. a szovjet fővárosban műsorra tűzik ezen kívül az 1978-as montreali filmfesztivál nagydíjas alkotását, a zombolyai jános rendezte „kihajolni veszélyes”, valamint a gyöngyössi imre-kabay barna rendezőpár „két elhatározás”, című produkcióját. ez utóbbi - ugyancsak tavaly - a chicagói fesztivál „arany hugó”, nagydíját nyerte el. bemutatják rényi tamás: „k.o.”, című filmjét is.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 9. /magyar filmhetek...folyt./um

varsóban április 1-6-ig tart a magyar filmhét eseménysorozata, amelynek keretében a gaál istván rendezte „legato”, díszbemutatójára kerül sor. az ndk fővárosában, berlinben - a tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulójára is emlékezve - fábrizoltán: „magyarok”-ja és a „80 huszár”, mellett mérsáros gyula: „néma dosszié”, és mérsáros mártá: „olyan, mint otthon”, című filmjét mutatják be.

a koreai népi demokratikus köztársaság fővárosában, phenjanban ezúttal először kerül sor magyar filmhétre. az április 1-10-ig tartó rendezvényen bemutatják fábrizoltán 1955-ben készült remekét, a „körhintá”,-t, és a legújabb alkotását, a „magyarok”,-at. bán róbert: „kisértem lublón”, és keleti mártón: „32 nevem volt”, című filmjei is a koreai nézők elé kerülnek.

valamennyi rendezvényen magyar filmművész delegáció vesz részt. /mti/

--

bb 10. pécsi botanikust választott szerkesztőbizottsági tagjául egy olasz tudományos folyóirat

igó/um st hgy

1979. március 31.

az ősi pavai egyetem kiadásában megjelenő „atti”, című tudományos folyóirat főszerkesztője értesítette a pécsen élő dr. horvát a. olivér botanikust, hogy beválasztották a lap nemzetközi szerkesztő bizottságába. az észak-olasz városban készülő, a tudományos világban ismert és elismert, kétszáz oldal terjedelmű folyóirat francia, nyugatnémet, olasz, osztrák, spanyol és svájci szerkesztője mellett kapott most helyet a magyar tudós. a tudományos elismerésnek számító megbízatást dr. horvát a. olivér fél évszázados botanikai kutatómunkájával érdemelte ki. eddig mintegy százötven tanulmánya jelent meg nyolc nyelven, két évtized óta rendszeres résztvevője, illetve előadója a nemzetközi növénytan kongresszusoknak. a mecsek és környéke növényzetét leíró négyszáz oldalas munkáját pár évvel ezelőtt jelentette meg az akadémiai kiadó. a mű világszerte nagy szakmai megbecsülést szerzett számára. /mti/

--

- 7 -

bb 11. épületerősítés betonágyuval - bányászati módszerrel
erősítenek meg kórházi épületeket a fővárosban ...

ráb/um st hgy

1979. március 31.

a dorogi szénbányák szakemberei különleges betonozási módszerrel három hét alatt megerősítették budapesten a központi honvéd kórház egyik épületét. egy ágyuhoz hasonló berendezésből 6 atmoszféra nyomással gyorsankötő folyékony betont lőttek az épület tartópillérjeire és mennyezetére, amelyekre előzőleg elhelyezték a betont összefogó acélrácsokat. ilyen módon 15-20 centiméter vastagságú nagy szilárdságú és tökéletesen vízzáró betonréteget képeztek az épületfalakon. ez a módszer sokkal termelékenyebb és gyorsabb, mint a hagyományos betonozás, a kórházi épület megerősítése a szokásos módon több hónapot igényelt volna.

a honvéd kórházban befejezett munka sikeres budapesti főpróbája volt a dorogiak új módszerének, s a kedvező tapasztalatok alapján most újabb megrendeléseket kapott a szénbánya vállalat a fővárosi tanácstól. még ebben az évben megkezdik további három budapesti kórházi épület megerősítését. ezek a létesítmények annak idején bauxitbetonból készültek, felújításuk hagyományos módon nem lehetséges, s ezért sorsuk a lebontás lett volna. a dorogiak „lőttbetonos”, eljárása alkalmas az ilyen épületek megmentésére is.

a betonozás új módszere először a szénbányászatot szolgáltatta, a föld alatti vágatok építését gyorsították alkalmazásával. újabban azonban külszínen is egyre több sikeres akciót bonyolítanak le a „betonágyu”, bevetésével. ezzel a módszerrel konzerálták például a visegrádi várfalat. a máv megrendelésére az idén megkezdik több külszíni védőmű, hidak, alagutak, vízáteresztő csatornák felújítását, megerősítését a termelékeny betonozási technológiával. /mti/

--

- 8 -

bb 12. vetik a szegedi fűszerpaprikát

tób/ls/ny hgy

1979 március 31.

az ötezeröttszáz hektáros szegedi tájkörzetben megkezdtek a vetőgépek a fűszerpaprika magjának vetését. az idén az összes terület hatvan százalékán alkalmazzák az új technológiát, a közvetlen termőhelyre való vetést és csupán negyven százalékán a régi, hagyományos módszert, a palántaültetést, amit majd május derekán kezdenek meg.

elsőknek a termelési rendszer központi gazdaságában, a szegedi új élet tsz-ben, valamint a szomszédos szegedi felszabadulás tsz földjein láttak munkához a modern aprómag-vetőgépek. ezeknek óránkénti teljesítménye eléri az egy hektárt. a gazdaságok az új technológiával több nehéz fizikai munkafolyamatot hagyhattak el: a palánták előnevelését, felszedését és szabadföldi kiültetését. mindez annak köszönhető, hogy ma már elterjedtek azok a paprikafajták, amelyek jól beilleszthetők a termelési rendszerbe: magas festéktartalmúak, jó színezőképességűek és gépi szedésre is alkalmasak.

a palántáról való termesztés ősi módszere azonban nem megy ki teljesen a „divatból”, a háztájiban továbbra is alkalmazzák, mivel az így nevelt „piros arany”, valamivel később érlik, és a nagyon korai termésért felárat kapnak a háztáji termelők./mti/

--

bb 13. busszal járnak munkába a vasutasok

baj/st/ny hgy

1979 március 31.

közelebb kerül egymáshoz 1200 falun lakó vasutas otthona és munkahelye a debreceni máv igazgatóság területén. a tervek szerint ugyanis még az idén naponta 1200 emberrel többet szállítanak munkába, illetve haza a máv saját autóbuszaival. a munkásszállók férőhelyeit nem akarják növelni, inkább a meglévő két, záhonyi és debreceni munkásszállón élő 250 ember szociális és kulturális körülményeit javítják. kétszáz ezer forintért televíziókat, rádiókat, magnetofonokat és erősítőket vásárol a szakszervezeti bizottság. a 28 telephelyen szétszórt, nagyrészt elavult épületben található vasuti laktanyai férőhelyek számát csökkentik, mert jelentős részük nem felel meg az igényeknek./mti/

--

8.05/ny

-9-

8. ١٣

bb 14. okos műszer a mezőgazdasági gépek energiateljesítményének mérésére

end/st/ny hgy

1979 március 31.

a nagyüzemi talajművelés összes energetikai kérdéseire választ ad az az ötletes műszer, amelynek prototípusát a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdasági gépészeti főiskolai karának két leleményes szakembere dr. sinoros szabó botond adjunktus és szőlősi sándor gépésztechnikus tervezett és készített el. a helyi dózsa tsz földjein sikerrel kipróbált műszer gyorsan és pontosan regisztrálja, hogy az erőgép milyen mennyiségű üzemanyagot használ fel a hozzá csatlakoztatott talajművelőgépek, eszközök vontatásához, egyensúlyban van-e a vonóerő a felhasznált energia, üzemanyag mennyiségével. választ ad arra, megfelelő-e a nagy traktorok teljesítményének a kihasználása, s hogy az egyes talajtipusokon milyen nagyságú erőgép üzemeltetése indokolt és gazdaságos. a műszer segítségével készíthető energetikai talajtérképek támpontot adnak a traktorok beállításához, s így megelőzhető az alkatrészek, az ekék, tárcsák, kultivátorok gyakori törése, kopása. a műszer sorozatgyártására felkészült a főiskola tanüzeme. ha elterjed, használatával egy-egy munkaidényben több tízezer tonna üzemanyag, sokmillió forint értékű alkatrész takarítható meg./mti/

--

bb 15. elkészült a ,, szárazvédelem,, - gyorsul a paksi atomerőmű építése

han/st/ny hgy

1979 március 31.

eseménydús a tavaszeleje a paksi atomerőmű építkezésén. sorra futnak be a reaktorcsarnoki nagyberendezések. újabb szakmunkás és műszaki csoportok érkeznek a helyszínre, hat és fél-ezren dolgoznak már az atomerőmű megvalósításán. javult a szervezés is. ennek köszönhető, hogy a határidők miatt kritikus üzemi főépületen jelentősen felgyorsult a munka a korábbihoz képest. itt nincs hétfégi szünet, szombat-vasárnap is dolgoznak. ahol pedig a technológia kívánja, a nappali műszakot éjszakai követi. a műszaki irányítók óráról órára figyelemmel kísérik az építkezést, s ha szükséges azonnal intézkednek a zavar elhárítására.

/folyt köv/
8.15/ny

g^o VG

-10-

bb15. / elkészült...folyt/ny

tuljuttattak a reaktorakna építésének legbonyolultabb szakaszán: beépítették a csehszlovák gyártmányu, úgynevezett szárazvédelmi acélszerkezetet, amely közvetlenül az aktív zónával szemben helyezkedik el. daruval milliméter pontossággal helyére emelték a több mint tíz tonna súlyu szerkezetet, majd a hegesztések után, Magyarországon először alkalmazott szerpentint betonnal töltötték ki a hatalmas acéldobozt, végezetül különleges fedéllelezárták a reaktoraknát. ezután tíz napon át 120 fokon szárították a sugárzást elnyelő szerpentint betont, hogy a felesleges víz eltávozzon belőle. a nedvességtartalom változását a reaktoraknában lévő ionizációs kamrákon keresztül ellenőrizték, a kétnyes feladat elvégzését szovjet szakértő, a moszkvai építőmérnöki egyetem professzora irányította a helyszínen.

most a legnagyobb munka a főépületen a 250 tonna súly emelésére képes reaktortéri daru felszerelése és üzembehelyezése lesz. ennek augusztus 20-ig kell megtörténnie, hogy megkezdhesék a reaktor és a többi nagyberendezések beállítását./mti/

--

bb 16. az idén először: két kurzus a soproni nyári egyetemen

cser/st/ny hgy

1979 március 31.

elkészült a soproni nyári egyetem idei programja. a szokásos időben, júliusban immár huszonharmadszor ad otthont a város a nyári egyetemnek. az idei nyáron tartanak első ízben két kurzust a növekvő érdeklődés miatt, egyet a külföldi, egyet pedig a belföldi hallgatók részére. a nyári egyetem hallgatói megismerkednek az erdészeti és faipari egyetemen folyó mérnök-képzéssel, az oktatás módszereivel, a kutató munkával, tanulmányozzák a hazai környezet-és természetvédelem eredményeit és terveit. szerepel a programban a nyugat-magyarországi termálfürdők és a természetvédelmi területek bejárása is./mti/

--

bb 17. szocialista brigádok vállalásai a környezetvédelemért

ráb/st/ny hgy

1979 március 31.

figyelemre méltó versenyt kezdeményeztek a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységének szocialista brigádjai környezetvédelmi vállalásaikkal. valamennyi brigád éves felajánlásában szerepel, hogy mit tesznek a levegő és vizek tisztaságának megóvásáért. vállalták például, hogy az eddiginél gyakrabban vizsgálják felül a különféle szűrőberendezéseket, s azok hatásfokának növelésével, az esetleges hibák azonnali elhárításával elejét veszik annak, hogy káros gázok, gőzök, mérgező vegyszerek kerüljenek a levegőbe, a csatornába.

/folyt köv/
8.30/ny

g^o VG

-11-

bb 17. / szocialista ...folytóny

a műszaki dolgozók is csatlakoztak a brigádok kezdeményezéséhez. a gyárban jelenleg épülő üzemszerek környezetszennyező hatásának elhárítására új technológiákat és berendezéseket kísérleteznek ki. környezetvédelmi laboratóriumot alakítottak, amelynek dolgozói megvizsgálják minden bevezetésre szánt új technológiát, hogy megállapítsák, nincs-e káros környezeti hatása, amennyiben ilyen szempontból nem találják megfelelőnek a technológiát, azt észrevételeik alapján módosítják./mti/

-.-

bb 18. a kukorica kivételével minden növényt vetnek már baranyában - rendkívüli talajműszakokat szerveznek

igó/kz/ny hgy

1979 március 31.

az ország legdélebbi szántóföldjein, baranyában, a kukorica kivételével minden tavaszi növényt vetnek már a gazdaságok. a gyakori esőzés ellenére felgyorsult a munka üteme az utóbbi napokban azáltal, hogy fokozódott a gépek teljesítménye. egyes helyeken például kétszer nyolc órás műszakot szerveztek, azaz tizenhat órára növelték a napi munkaidőt és a traktorvezetők a táblán váltják egymást. a mezőgazdasági üzemek lépésről-lépésre dolgozzák le a kései kitavaszkodás okozta időhátrányukat: a kezdeti husz napos elmaradást körülbelül felére csökkentették március végére. a koratavaszi növények magja mindenütt földbe került. most a borsó és a cukorrépa vetésének befejezésén dolgoznak a gépek, s hozzáfogtak a melegebb talajigényű szója és burgonya vetéséhez is. kedvező jelenség, hogy a nagy állattalommánnyal rendelkező baranyai gazdaságok növelték, illetve növelik a fehérjét adó növények termőterületét, így átlagosan tíz százalékkal több lucerna, borsó és szója kerül földbe az idei tavaszon. több lesz a kukorica is, a 140 ezer hektárnyi tavaszi vetésterület legalább hatvan százalékát foglalja majd el a legfontosabb takarmánynövényünk. a hatalmas terület előkészítése megfeszített erővel folyik. oly gyorsan melegszik ugyanis a föld, hogy a jövő héten már a kukorica vetése is megkezdődik. ezért most rendkívüli talajműszakokat szerveznek a baranyai gazdaságok április első vasárnapjára és április negyedikére./mti/

-.-

8.35/ny

-12-

g³⁵ UG

bb.19. szekér gyula nigériába utazott

t jf/mm/p di

1979. március 31.

szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese a nigériai szövetségi köztársaság kormányának meghívására szombaton nigériába utazott, ahol a két ország kapcsolatainak fejlesztéséről folytat tárgyalásokat./mti/

-.-

bb 20. a jemeni nemzeti demokratikus front küldöttségének látogatása

tk/ny di

1979 március 31.

a hazafias népfront országos tanácsának meghívására március 27-e és 31-e között látogatást tett hazánkban a jemeni nemzeti demokratikus front küldöttsége, amelyet sultan ahmed omár elnök vezetett. a küldöttséget fogadta lászló andor, a hnf ot elnökségének tagja és harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke. a megbeszéléseken a jemeni politikusok tájékoztatást adtak a jemeni arab köztársaság bel-, külpolitikai helyzetéről és a nemzeti demokratikus front tevékenységéről. a magyar tárgyaló felek népünk szolidaritásáról, további erkölcsi és politikai támogatásáról biztosították a hazájuk demokratikus egyesítéséért küzdő jemeni hazafiakat./mti/

-.-

bb 21. koszoruzási ünnepség

t da/ny di

1979 március 31.

kossa istván, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából szombaton koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. kossa istván sírját az mszmp központi bizottsága nevében dabronaki gyula és horváth lászló, a kb tagjai, a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében ligeti lászló elnökhelyettes és moldován gyula elnökségi tag, a közlekedés- és postaügyi minisztérium részéről pullai árpád miniszter és földvári lászló miniszterhelyettes koszoruzta meg. elhelyezték az emlékezés virágait hozzátartozói, harcostársai, barátai, valamint a vám-és pénzügyőr iskola kossa istván kisz-alapszervezetének képviselői is.

a koszoruzási ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

-.-

10.40/ny

-13-

MT UG

bb 22. elhunyt vonnák imre

ny di

1979 március 31.

vonnák imre a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 3-án, kedden 15 órakor lesz a rákoskereszturi új köztemetőben.

az mszmp xviii. kerületi bizottsága

a budapesti rendőrkapitányság

a ruházatipari dolgozók szak-
szervezetének elnöksége./mti/

-. -

bb 23. elutazott az európai biztonság és együttműködés spanyol bizottságának küldöttsége

tk/ny di

1979 március 31.

szombaton elutazott budapestről az európai biztonság és együttműködés spanyol bizottságának küldöttsége, amely az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának meghívására, marisa rodriguez mojon elnök vezetésével március 27-e és 31-e között látogatást tett hazánkban.

a spanyol küldöttség magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytatott az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága és az országos béketanács képviselőivel, valamint látogatást tett a magyar külügyi intézetben. a küldöttség győr-sopron megyei tartózkodása során megismerkedett a megyei népfront bizottság béke, barátsági és szolidaritási tevékenységével, s ellátogatott a győr-ménfőcsanakai veres péter termelőszövetkezetbe.

a különböző megbeszéléseken és találkozókön az európai biztonság és együttműködés spanyol bizottsága küldöttségének tagjai tájékoztatást adtak a különböző politikai irányzatokhoz tartozó személyiségeket egyesítő spanyol bizottság tevékenységéről, s azon erőfeszítéseikről, amelyeket a jövő évben madridban sorra kerülő európai biztonsági és együttműködési találkozó társadalmi előkészítése érdekében fejtenek ki, különösen azért, hogy a spanyol társadalom minél szélesebb körben ismerje meg az európai biztonsággal és együttműködéssel összefüggő feladatokat./mti/

11.00/ny

M^o VG

-. -
-14-

bb 24. fesztiválra utazik a háry jános - itthon új bemutató készül

i me/mm/ny di

1979 március 31.

világot lát a háry jános, meg a csodálatos kalucsni is: májusban az nszk-ban a bochumi és az ndk-ban a drezdai bábfesztiválon szerepel. a fából faragott királyfi és a petruska már több országban járt, s mindenhol meghódította a közönséget - mondotta szilágyi dezső, az állami bábszínház igazgatója az mti munkatársának adott nyilatkozatában a társulat tiznapos angliai vendéggjátéka után. - az unima a nemzetközi bábművészeti szövetség megalakulásának 50. évfordulója alkalmából rendezett első angol bábfesztiválon londonban koncertmússal mutatkoztak be. a logan hall színházban hat előadást tartott az együttes, mind-egyik fellépését nagy érdeklődés kísérte. az egyik szakember hollandiából utazott londonba, hogy megnézze a magyar bábműsört. az elismerést bizonyítja az is, hogy meghívták az együttest cardiffba a walesi színházi és zeneművészeti fesztivál megnyitására. itt három ízben játszottak szintén telt házban. a szigetországban összesen kilenc előadást tartottak, s akár-csak korábban a müncheni magyar napokon, osztatlan elismerést szereztek a magyar bábművészet számára.

az unima-jubileumot köszöntő rendezvények folytatódnak: 40 országban tartanak bábfesztivált vagy szemlét, kiállítást, elméleti konferenciát. például a jugoszláviai sibenikben, a franciaországi charlevilleben és prágában találkoznak a világ bábművészetének képviselői. a magyar bábművészet követe, az állami bábszínház együttese több ilyen külföldi rendezvényen vesz részt az év további részében. hazánkban két nemzetközi bábtalálkozó lesz a jubileum és a nemzetközi gyermekév jegyében: pécsen fesztiválon, budapesten szemlén szerepelnek majd a legkiválóbb hazai és külföldi bábegyüttesek. az előkészületek közben - mint az igazgató elmondta - újabb hazai bemutatót tartanak. április 20-án: bábuk és bohók és bohók című báb-groteszk sorozatot visznek színre. ebben az előadásban jelenítik meg a felnőttek számára gogol: orr és karinthy: cirkusz című művének bábpantomim változatát./mti/

-. -

bb 25. szombaton elutazott

tk/ny di

1979 március 31.

hazánkból p.n. bhagwati, india legfelsőbb bíróságának főbírája. itt tartózkodása alatt tanulmányozta a legfelsőbb bíróság és a magyar igazságszolgáltatás munkáját. fogadta őt dr. markója imre igazságügyminiszter, dr. szakács ödön a legfelsőbb bíróság elnöke, és dr. kárpáti lászló, az országos ügyvédi tanács elnöke. a ferihegyi repülőtéren dr. nagy zoltán, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese bucsuztatta. jelen volt a. k. das, az indiai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

11.15/ny

12⁰⁰ VG

-. -
-15-

bb.26. révforgalom

i da/p di

1979. március 31.

a pestmegyei kishajózási vállalat közli, ^{haz} Százhalombatta és tököl, valamint Lupa-sziget és budakalás között vasárnap motoros hajóval megindul a révforgalom./mti/

-.-

bb.27. megnyitnak a szabadtéri muzeumok zalában

tóa/p di

1979. március 31.

március utolsó napján, szombaton újra megnyitották kapukat zala megye szabadtéri muzeumai. a zalaegerszegi göcseji falumúzeum épületeit és egyéb létesítményeit az elmúlt hetekben tatarozták, környéküket rendbehozták. a lakóházakhoz tartozó kiskertekben már nyílnak a göcsej-vidék jellegzetes virágai. fogadja a látogatókat a falumúzeum szomszédságában lévő magyar olajipari múzeum is, amely az iparág műszaki, technikai emlékeit, a magyar szénhidrogénkutatás történetét, az olajipar fejlődését mutatja be. a téli szünet után megnyitott a keszthei georgikon major múzeum is, amely a magyar mezőgazdasági szakoktatás tárgyi emlékeit és dokumentumait gyűjtötte össze.

nyitott ajtókkal várják a kirándulókat a göcseji és a hetési tájházak is, amelyek kávéház, zalalövő és csesztreg népi emlékeit, a századeleji falusi életet mutatják be./mti/

-.-

bb 28. országos ifjúsági bélyegkiállítás békéscsabán

bty/bam/mné/ny di

1979 március 31.

a bélyegpek fiatal szerelmesei - összesen 90 gyermek és szakör, valamint 14 felnőtt szakkörvezető - mutatják be gyűjteményüket a szombaton, békéscsabán megnyitott xvii. országos ifjúsági bélyegkiállításon. a témáismeretről és tárgyi gazdagságról tanuskodó blokkok és sorok többsége a magyar tanácsköztársaságnak állít emléket, s több összeállítás készült a gyermekek nemzetközi évére is. a tárlaton 104 gyűjtemény tekinthető meg./mti/

-.-

11.55/ny

-16-

12¹⁰ VG

bb 30. borbándi jános hazaérkezett phenjanból

t jf/mm/ny di

1979 március 31.

szombaton hazaérkezett phenjanból az a magyar küldöttség, amely a magyar-koreai gazdasági és műszaki-tudományos konzultatív kormányközi bizottság negyedik ülészakán vett részt. a delegációt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, a kormányközi bizottság társelnöke vezette.

az érkezésnél a ferihegyi repülőtéren jelen volt kim zeszuk, a kndk budapesti nagykövete is.

a magyar-koreai gazdasági és műszaki-tudományos konzultatív kormányközi bizottság március 25-és 29 e között phenjanban tartotta 4. ülészakát. a két tárgyaló küldöttséget borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, és kang hi von, a koreai népi demokratikus köztársaság közigazgatási tanácsának elnökhelyettese vezette.

az ülésen áttekintették a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlődésének eredményeit és meghatározták a további munka főbb feladatait. megállapodtak abban, hogy hosszútávú gazdasági együttműködésre vonatkozó javaslatokat dolgoznak ki. tervbe vették, hogy további tárgyalásokat folytatnak a külkereskedelmi áruforgalom fejlesztéséről és megvizsgálják egy hosszulejáratu kereskedelmi megáolapodás megkötésének kérdését.

egyidejűleg tartotta ülését a műszaki-tudományos együttműködési albizottság, amely arról határozott, hogy a jövőben szakmai delegációk, műszaki dokumentációk, és termékminták cseréjére kerül sor.

borbándi jánost fogadta li dzong ok, a kndk közigazgatási tanácsának elnöke./mti/

12.05/ny

-.
-17-

12¹⁰ VG

bb 29. jobb minőségű szén, értékesebb alumíniumáru, megtakarított villamosenergia - az első negyedév eredményeiből

sl/ber/cser/bév/hag/dáv/z/ny pp di 1979 március 31.

ahol előrelátó felelősséggel szervezik, irányítják a munkát, s önmagukkal szemben is magasabbra emelik a mércét, ott a szigorúbb követelményekkel szemben is lépést tartanak a gazdálkodás javításában. ez derül ki azoknak az üzemeknek az első negyedévi gyorsmérlegéből, ahol folyamatosabbá vált a munka, javult a termékek minősége, az anyag és energiagazdálkodás az elmúlt hónapokban.

mivel a szén iránti kereslet a vártnál is nagyobb, a bányák felemelt első negyedévi tervüket is több mint 100 ezer tonnával túlteljesítették, és a minőség is jobb az előirányozottnál. az eredmények elsősorban annak köszönhetőek, hogy jól előkészítették a munkahelyeket, a viszonylag nagymérvű túlteljesítés azonban csak úgy volt lehetséges, hogy a bányászok szabnapjaiknak egy részét is munkával töltötték. a legnagyobb eredményt a thorez-külfejtés érte el, míg a 8 mélyművelésű bánya közül az oroszlaniaiak kerültek az élre, előirányzatuk 5 százalékos túlteljesítésével. a tervezettnél jobban dolgoztak a borsodiak, és a tatabányaiak is, néhány vállalat azonban - főként geológiai akadályok miatt - némileg elmaradt az előirányozottól.

a győri rába magyar vagon és gépgyárban az első negyedévben és a tavalyi év zárásának lendületével folytatódott a munka, a korábban gyakran tapasztalt éveleji visszaesés ezúttal elmaradt. három hónap alatt 4.2 milliárd forint értékű készletet bocsátott ki a gyár. harmincezer autóbusz, tehergépkocsi és egyéb jármű számára gyártottak futóművet, ezen kívül elkészült csaknem hétezer nagyteljesítményű motor, 300 kamion és 500 mezőgazdasági munkagép. vetőgépek már az idei tavaszi mezőgazdasági munkákat segítik. első negyedévi termékeiknek több mint felét a szocialista és a tőkés piacokra exportálták. sikerrel kezdték meg annak a programnak a végrehajtását, amelynek nyomán idei tőkés kivitelük értéke 10 millió dollárral lesz magasabb a tavalyinál.

az ország legnagyobb timföldgyárában ajkán, és a legtöbb termelő alumíniumkohóban inotán is a gazdálkodás javulásának jelei tapasztalhatók. az ajkai timföldgyárban az első negyedévben 2 százalékkal csökkentették a timföld előállítás költségeit. az eredményt szervezettebb munkával, ésszerűbb anyag-és energiagazdálkodással, a karbantartó munka korszerűsítésével érték el. a vállalat szakemberei a múlt év végén olyan körültekintően újították fel, javították ki a gépeket, hogy az első negyedévben még a tervezett leállásokra sem volt szükség. így folyamatosan dolgozhattak, a kapacitást teljesebben kihasználhatták.

/folyt köv/
12.35/ny

13³⁰ UG

-18-

bb 29. / jobb minőségű.....1.folyt/ny

az inotai alumíniumkohóban az alapanyaggyártásról fokozatosan rátérnek az értékesebb alumínium termékek gyártására is. az alumíniumból most már igen keresett tubusokat és huzalokat is előállítanak. kényesebb cikkek gyártásának előkészületeként megoldották az alumínium tisztítását. olyan berendezést kapcsolnak a kemencékhez, amelyekből az alumínium teljesen megtisztítva jut tovább a hengerdébe, s így már a legkényesebb huzalok is elkészíthetők belőle. az első negyedévben fejeztek be a kohót a november 7. erőművel összekötő új 120 kilovoltos távvezeték, s a többletenergia segítségével bővíteni tudják a kohó termelését.

a borsodi vegyikombinátban sorra leállítanak elavult berendezéseket, hogy a korszerű gépeket jobban és gazdaságosabban használhassák ki. az év elején megszüntették a régi marónátron üzem működését, s most már kizárólag a korszerű elektrolízis üzemben készítik a fontos alapanyagot. itt egy-egy tonna marónátron előállításához körülbelül 200 kilowattórával kevesebb energia szükséges, s mivel az alapanyagokkal is takarékoskodnak, csupán ebben az üzemben az év végéig 30 millió forintos megtakarítással számolnak.

az agárdi mezőgazdasági kombinátban a termelési költségek csökkentését állították előtérbe. ezért bevezették a havonkénti költségelemzést, számontartva, hogy végrehajtják-e az intézkedéseket. bár országos összehasonlításban takarmányozási költségeik a kedvezőek közé tartoznak, az eddigi elmezések szerint még itt is sok a tartalék. április 1-től ugynevezett fehérjetakarékos takarmányozást vezetnek be a sertések hizlalásánál. csupán ezzel az intézkedéssel évente több ezer tonna szója importját teszük feleslegessé. a szarvasmarha takarmányozás költségeinek csökkentésére kora tavasztól késő őszig félezer szarvasmarhát legeltetnek.

kiemelkedő termelési eredménnyel zárta az első negyedévet az ózdi kohászati üzemek rud-dróthengerműve. a gyáregység szocialista brigádjai 76.000 tonnás hengerelési tervükön felül március végéig csaknem tizenkétezer tonna jó minőségű hengerelt-árut termeltek.

/folyt köv/
12.40/ny

13³⁵ UG

-19-

bb 29. / jobb minőségű....2.folyt/ny

a mintegy három éve dolgozó korszerű hengermű a tervezettől egy évvel korábban, már 1978-ban elérte, illetve meghaladta az évi háromszázezer tonnás névleges termelési kapacitást és összesen háromszáztízezer tonna köracélt és huzalt állított elő.

a korszerű ózdi hengermű szocialista brigádjai idei évi munkájuk során tizenhárom termelési rekordot állítottak fel, az állásidők csökkentésével, az üzem és munkaszervezéssel, valamint az alapanyagoknak, elsősorban a folyamatos acélöntőműből kapott bugáknak a pontos ütemszerinti szállításával sikerült hatékonyabbá tenni a termelést, a gyáregység 35 szocialista brigádja a minőség egyenletes tartására is nagy gondot fordított, a rud-dróthengerműben hengerelt köracélok és huzalok ugyanis nemcsak hazai felhasználásra, hanem exportra is kerülnek./mti/

-.-

bb.31. barátságvonat indult a kiskunságból a szovjetunióba

rap/p di

1979. március 31.

kiskunhalasról háromszáz utassal barátságvonat indult szombaton a szovjetunióba, a kiskunsági város és a környező községek dolgozói tíz napot töltenek a baráti országban; megismerkednek moszkva és Leningrád nevezetességeivel, s a szovjet emberekkel együtt emlékeznek meg hazánk felszabadulásának évfordulójáról.
/mti/

12.40/ps

13⁴⁰ VG

-.
-20-

bb.32. tizenöt napos előny - befejezték a berendezések nagyjavítását a lábatlani cementgyárban

ráb/p di

1979. március 31.

a lábatlani cementgyárban szombaton befejezték a berendezések nagyjavítását. október végén kezdtek hozzá és a tervezettnél 15 nappal korábban végeztek a nagyszabású munkával. csaknem százán - lakatosok, hegesztők, ácsok, kőművesek és villanyszerelők - javították sorozatban a berendezéseket. a munka gyorsítására gyakran éjszakai műszakot is szerveztek. tizenkét millió forint értékű anyagot, illetve pótalkatrészt építettek be, összesen 40.000 munkaórát dolgoztak a szakemberek a berendezések javításán.

a gyár vezetői elismerésüket fejezték ki a szakmunkásgárdának az időelőnyért, jó minőségű, kifogástalan munkáért. a gondos javítással megteremtették az egész évi zavartalan termelés feltételeit. az idén félmillió tonna cementet állítanak elő a lábatlani gyárban./mti/

-.-

bb.33. időjárásjelentés

p di

1979. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. március 31-én 12 órakor:

megszűnő csapadék, kevesebb felhő

középpontjával ukrán nyugati része felett mérsékeltevi ciklon örvénylik. a ciklon nyugati oldalán - a német-lengyel síkság, az alpok és a kárpátok vidéke fölé - még szombaton is hűvös, nedves levegő áramlott. ennek megfelelően a felsorolt területeken még erősen felhős, többfelé csapadékos az idő. ezzel egyidőben a brit-szigetek fölé újabb nedves, de enyhe légtömeg érkezett, amely meglehetősen nagy sebességgel vonul dél-kelet felé. közép-európa irányába. várható, hogy az enyhe levegő széles felhőzónája vasárnap napközben még nem éri el a kárpát-medencét.

hazánkban pénteken változóan felhős idő volt, szeszélyes területi eloszlásban 1-6 órán át sütött a nap. sokfelé esett az eső, záporok, zivatarok alakultak ki, elszórtan jégeső is volt. a lehullott csapadék mennyisége általában 5-6 mm alatt maradt, de az északi - közép-hegységben többfelé mértek 7-9 mm-t, sőt zircről 11, a kékestetőről 12 mm csapadékot jelentettek. a legmagasabb hegyeink csúcsein ismét van összefüggő hó, kékestetőről és galyatetőről 8 cm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 8-15 fok között alakult. szombaton hajnalra általában -16 fokig hűlt le a levegő, talajmenti fagy csak nagyon kevés helyen volt.

/folyt köv./

12.45/p

-21 -

13⁴⁵ VG

bb.33./időjárásjelentés.....folyt/p

délelőtti jobbra erősen felhős idő volt, több helyről jelentek esőt, záport. a hőmérséklet 11 órára 5-13 fok között alakult.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 8,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengersizint-re átszámított légnyomás 1003 mb /753 mm/, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

csak lassan csökkenő felhőzet, szombaton még elszórtan esővel, záporral, vasárnap számottevő csapadék nélkül. az élénk, időnként erős nyugati, északnyugati szél fokozatosan mérséklődik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : mínusz 2 plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 9 - 14 fok között.

a duna vízállása budapestnél 349 cm, vízhőfok 8,3.

/mti/

.-.

bb.34. új tejjüzem avattak kaposvár

káp/p di

1979. március 31.

javitja a minőséget, gazdagítja a választékot kaposvár új tejjüze, amelyet szombaton avatott fel román párt mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter.

a megyeszékhely keleti iparterületén 260 millió forintos beruházással épített új üzem jelenleg napi 100 ezer liter tej feldolgozására alkalmas, pasztörözött tejet, izesített és savanyított termékeket, zsírdús tejkészítményeket, vajot, étkezési turót és turókészítményeket készít. úgy tervezték, hogy teljesítményét további jelentősebb beruházási költség nélkül, csupán gépsorok beállításával megkétszerezhessék. így olyan termékeket is előállíthat, amelyekkel a dél-dunántúli terület ezideig még nincs kellően ellátva. még ebben az évben megkezdik az izesített és hosszabb szavatossági idejű turókrémek, valamint a gyümölcsös joghurtok készítését is. ebben az üzemben állt munkába először az óránként 20 ezer liter tej pasztörözésére alkalmas gépsor. újdonság az is, hogy a beérkező tej átvételét, lefejtését és a gépkocsik tisztítását, mosását zárt téren elhelyezett átvételi rendszerben végzik. ez az időjárás viszontagságaitól védi a dolgozókat, az építéssel egyidőben készült el a környezetvédelem szempontjából rendkívül fontos szennyvíz-tisztító rendszer is. az avatónapságon a tejjüzem kiemelkedő építőinek, szerelőinek kitüntetésekkel adták át. /mti/

12.55/p

-22-

13¹⁰ UG

bb.35. áradnak a borsodi folyók - ismét őrzik a gátakat

kör/p di

1979. március 31.

az utóbbi napok csapadékos időjárása következtében ismét áradnak a borsodi folyók. a sajón negyvennyolc óra alatt mintegy száznyolcvan centivel emelkedett a vízszint, ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szombaton az országhatártól a torkolatig másodfoku készültséget rendelt el.

a harmadik árhullám vonul le már az idén a tiszán, valamint a bodrogon is. az áradás lassú ütemű. a tiszta tokajnál két nap alatt hatvan centimétert áradt és elöntötte a hullámteret, ezért tokajtól ujlőrincfalváig a bodrogon pedig a folyó teljes hosszában figyelszolgálatot rendeltek el. a hernádon még az idén nem kellett készültséget tartani. most azonban, hogy szinte egyik napról a másikra száznyolcvan centiméterrel emelkedett a folyó szintje, ugyancsak figyelszolgálatot tartanak a védművek mentén.

szombaton megközelítőleg ötszáz vízügyi dolgozó vett részt az árvizelhárításban. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság közvetlen kapcsolatban áll a kelet-szlovákiai vízügyi szervekkel, ahonnan a megfelelő intézkedésekhez szükséges adatokat időben közlik. /mti/

.-.

bb.37. automatizált kohászati üzemek - szakosított műszergyártás - csépanyi sándor kgm miniszterhelyettes nyilatkozata a kgst budapesti kohászati konferenciájának munkájáról

t sz/z/p pp di

1979. március 31.

a folyamatos acélgyártás, a hengereláru termelés, és minden más vaskohászati munkafolyamat szabályozása, a minőség egyenletességének rendszeres ellenőrzése má már csak automatizált rendszerek alkalmazásával oldható meg. a különböző automatizálási eszközök és műszerek fejlesztésében és szakosított gyártásában a kgst tagországok és jugoszlávia szorosán együttműködik, valamennyien sürgető feladatnak tekintik, a folyamatirányító rendszerek bevezetését az egész kohászati termelésben; az alapanyagkészítés, a kokszyártás, az érc tömörítés, az acélgyártás, a feldolgozás és ellenőrzés minden munkafázisában. mindezt csépanyi sándor, kohó és gépipari miniszterhelyettes, a kgst vaskohászati állandó bizottsága magyar tagozatának vezetője mondta el az mti munkatársának adott nyilatkozatában, abból az alkalomból, hogy szombaton befejeződött fővárosunkban vi. nemzetközi kohászati és automatizálási konferencia és kiállítás.

/folyt köv./
13.00/p

-23-

13¹⁵ UG

bb.37./ automatizált... folyt/p

a miniszterhelyettes, aki ezúttal a konferencia elnöki tisztét is betöltötte, kifejtette: a kohászati üzemekben egy-egy automatizált eszközt eddig inkább csak egyedi méréseknél, vezérléseknél alkalmaztak. a feladat a teljes technológiai folyamat komplett automatizálása. mindehhez felhasználják az elektronikai ipar legújabb vívmányait, a számítógépeket, a különböző részegységeket, például félvezetőket, tranzisztorokat, integrált áramköröket. példaként említhetjük, hogy az automatizálás eddigi eredményeként az ózdi kohászati üzemekben megtízszereződött a hengerlési sebesség. a most épülő oxigénes konverter acélművekben azt az acélmennyiséget, amit eddig 4 óra alatt készítettek, 15-20 perc alatt állítják majd elő. a munka biztonságában és az energiatakarékosságban is igen nagy a szerepük az automatikáknak.

a kohászati automatizálás máris 2-5 százalékkal növelte a berendezések teljesítményét, csökkentette a selejtet és 2 százalékkal növelte a termelékenységet.

a mostani konferencia ajánlásokat dolgozott ki a vaskohászati állandó bizottságnak, javasolva, hogy az újonnan épülő nagyteljesítményű üzemekben vezessék be a komplex számítógépes automatizálást. a felszólalók többsége ezt a megoldást tartja célszerűnek a kis és közepes teljesítményű, már működő üzemekben is. ez lényeges minőségjavulást is eredményezhet a kohászati termékeknél, amit a gépipar egyre inkább igényel. a konferencián ajánlásokat dolgoztak ki új ellenőrző műszerek kifejlesztésére, elsősorban a kohászati késztermékek minőségének, az alapanyagok összetételének ellenőrzésére is.

csépanyi sándor igen kedvezően értékelte a konferencia munkáját, amelyben 220 külföldi és 80 hazai szakember vett részt. a három szekcióban 52 előadás hangzott el. az ezzel egyidőben megrendezett kiállításon a résztvevő országok vállalatai és kutatóintézetei több mint 300 szakosítási megállapodások alapján készített automatizálási eszközt és komplett rendszert mutattak be. közülük 32-öt - így a magyar metripod gyár elektronikus mérlegeit, a gamma művek folyamatirányító számítógépét, és a kohászati gyárépítő vállalat elektrokemencékhez szükséges automatikus szabályozó rendszerét - a szervező bizottság oklevéllel jutalmazott./mti/

--

bb.36. a magyar írók szövetsége ,

mm/pr/p di

1979. március 31.

április 2-án, hétfőn délelőtt 11 órakor fűsi józsef író, műfordító születésének 70. évfordulóján koszorúzási ünnepséget rendez a farkasréti temetőben lévő sírjánál./mti/

--

13.10/p

-24-

14⁰⁰ VG

bb 38. nagyobb támogatást a közép-és kis településeknek - s. hegedüs lászlónak, a hnf ot titkárának nyilatkozata

t ma/mm/ny dg di

1979 március 31.

a kormány döntése nyomán jelenleg is tart a hosszútávú településfejlesztési koncepció felülvizsgálata. gazdasági szakemberek, építészek, iparszervezők, tervezők vitájában, gyakran eltérő nézetek keresttüzében formálódnak Magyarország településeinek jövőjét meghatározó irányelvek. a hazafias népfront fórumain az elmúlt években a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek több ezer képviselőjével folytattak párbeszédet az eddigi tapasztalatokról. a kikristályosodott elképzelésekről, javaslatokról, a népfrontmozgalom állásfoglalásáról s. hegedüs lászló, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyilatkozott mélykúti attilának, a magyar távirati iroda munkatársának.

- a településfejlesztésnél három rendkívül fontos tényezőt kell kiindulásként figyelembe venni. az első: épületeiben és emberi közösségeiben egyaránt minden település hordozza a múltat, egyebek között a történelmi átalakulás pozitív elemeit is. a második tényező - és ez már teljességgel a mának szól: a település lakosságának az éppen adott időszakban biztosítani kell az életfeltételeket, kielégítve az állampolgárok jogos igényeit. a már vázolt folyamatosság a jövőre is érvényes: a településfejlesztési munkával hozzá kell járulni a következő évtizedek, az utunk jövő generációk kedvező életkörülményeinek megteremtéséhez. éppen ezért a hosszútávú elképzeléseket a politikai döntésekben állandóan szembe kell állítani a valósággal, hiszen az esetleg csak későn kiigazított tévedések nehezen helyrehozható következményekkel járhatnak.

- ez indokolta a kormány döntését, amely elrendelte az 1971-ben elfogadott hosszútávú koncepció felülvizsgálatát. a népfront jellegénél fogva - úgy is, mint politikai alapintézmény - elsősorban a lakóhelyen, a városokban és a falvakban tevékenykedik. mozgalmunk ezért mindig fontosnak tartotta a lakosság, tehát településfejlesztésünk érintettjeinek megkérdezését, véleményük, javaslataik megismerését. közvéleményünk észrevételeit, javaslatait nemrégiben értékelte a hazafias népfront országos tanácsának titkársága és mozgalmunk állásfoglalását elküldtük a kormányzati szervekhez is.

/folyt köv/
13.30/ny

-25-

13¹⁵ VG

bb 38. / nagyobb támogatást...foly/ny

- megállapítottuk, hogy az 1971-es kormányhatározat végrehajtása nyomán - az eredeti célnak megfelelően - fokozatosan eltűnnek településszerkezetünk multban gyökerező történelmi és gazdasági okokkal magyarázható torzulásai, ugyancsak figyelemre méltó eredmények könyvelhetők el az egységesebb városhálózat kialakításában, emellett az öt kiemelt nagyváros és a megyeközpontok fejlesztésével, valamint új városok kialakításával a korábban hátrányos helyzetű területek lakói is magasabb színvonalu kereskedelmi, egészségügyi, oktatási és kulturális ellátáshoz jutottak.

- a kormányhatározat megvalósításának tapasztalatai azonban a gondokra is felhívták a figyelmet. ezek a nehézségek összetevőkben és megoldásukban egyaránt rendkívül bonyolultak, néhány lényeges vonást azonban feltétlenül ki kell említeni. az egyik: a lakosság áttelepülése, a lakóhely-változtatás a tervezettnél jóval nagyobb volt. évente átlagosan 60 ezer ember költözött be - a kisvárosokat és nagyközségeket megkerülve - a nagyvárosokba, a megyeszékhelyekre, és még néhány más városba, amelyek az iparfejlesztésben is megkülönböztetett helyet foglaltak el. még több pénzt kívánt a lakásépítés, és az ezzel kapcsolatos kommunális és egyéb beruházás azért is, mert az építkezések fajlagos költsége ezekben a városokban igen magas volt. a városkörnyéki agglomerációkban élő százezrek pedig alig gyarapodtak.

- ésszerű és kívánatos tehát, hogy a jövőben mérsékeljék a lakosság beáramlását, s a fejlesztési összegeket elsősorban a települések alapellátásának és a széles körben igénybe vehető közép-és felsőfokú szolgáltatásoknak a bővítésére fordítsák. arányosabb elosztással nagyobb támogatást kell adnunk a középfokú központoknak, a kisebb városoknak, amelyeknek a mintegy 6 millió lakosnak otthont adó falvak, tanyák ellátásából is részt kell vállalniuk. nem tekinthető lezártnak az ipar decentralizálása sem, s mi elsősorban a közép-és kisüzemek építésére, valamint a beoldozói rendszer szélesítésére gondolunk. az eddig elmondottak alapján javasolja a népfront - s mert társadalmilag indokoltabb és gazdaságosabb is - az eddiginél kiegyenlítettebb településfejlesztés kimunkálását és megvalósítását.

- nem valami éles fordulatra, hanem fokozatos és folyamatos intézkedésekre gondolunk. nyilvánvaló, hogy a nagyvárosok továbbra is kiemelt fejlesztést kívánnak, de emellett javítani kell az elosztási arányokon, valamivel több pénzt és sokkal több figyelmet fordítva a kisebb városok és falvak fejlődésére - mondotta befejezésül s. hegedüs lászló./mtl/

13.30/ny

-26-

14⁰⁰ CG

bb 39. a budapesti közlekedési vállalat

tk/ny hgy

1979 március 31.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 2-án 14.00 órától a a 72-es autóbuszokat az m-7-es autópálya jobb oldali pályarészének átépítése miatt a következők szerint közlekedtetni:

törökbálint felé: budaörsi ut - osztyapenkó szobor után kiépitett átjárón keresztül bal pálya - törökbálinti-elágazás - tovább eredeti útvonalon.

kosztolyáni dezső tér felé: törökbálint-bekötő-ut - 80-as műút - budaörs - szabadság ut - marx károly ut - felüljáró - benzinkuti bekötő ut - m-7-es autópálya.

április 3-án üzemzárattal a 19-es autóbuszjáratokat megszüntetni. április 4-én üzemkezdettől a megszüntetett autóbusz helyett 80-as jelzéssel új trolibuszjáratot helyez üzembe villamos viteldíjjal. végállomásai és megállóhelyei megegyeznek a megszüntetett 19-es autóbusszéval.

április 5-én, 6-án, 9-én, 10-én, 11-én és 12-én reggel 8.00 órától 12.30 óráig vágányjavítási munkálatok miatt csepel, boráros tér között a hév szerelvényeket 30 perces időközönként közlekedtetni a következők szerint:

boráros tér állomásról minden egész órában és fél órában,

csepel állomásról minden óra 16. és 46. percében indítja a vonatokat.

értesíti továbbá, hogy felsővezeték és vágányjavítási munkálatok miatt villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtetni:

április 2-ről 3-ra virradó éjjel 0.55 órától reggel 4.00 óráig kelenföldi pályaudvar - moszkva tér végállomás között a 49-es éjszakai villamosok helyett;

április 2-ről 3-ra virradó éjjel 0.40 órától reggel 4.00 óráig mező imre ut - salgótarjáni ut és éles sarok között a 28-as éjszakai villamosok helyett;

április 5-ről 6-ra virradó éjjel 21.00 órától reggel 4.00 óráig tóth árpád utca - nagyvárad tér, illetve határ ut nagyvárad tér között a 42-es illetve az 50-es éjszakai és 50-es villamosok helyett.

/folyt köv/

13.45/ny

14⁰⁰ CG

-27-

bb 39. / a budapesti ...folyt/ny

április 6-ról 7-re virradó éjjel 22.00 órától reggel 3.50 óráig bécsi ut végállomás - margit-híd végállomás között a 11-es és 11-es éjszakai óbuda kocsiszin - árpád-híd és váci ut kereszteződése között a 33-as villamosok helyett;

április 7-ről 8-ra virradó éjjel 20.00 órától reggel 4.00 óráig akna utca- uj - köztemető végállomás között a 37-es, a 28-as, és a 28-as éjszakai villamosok helyett.

a forgalomkorlátozások okozta kényelmetlenségekért az utazóközönség szíves türelmét és megértését kéri a bkv./mti/

-. -

bb 40. széki jános tudományos emlékülés

kör/ny hgy

1979 március 31.

dr. széki jános a hazai fémkohászat kiemelkedő egyénisége születésének századik évfordulója alkalmából a miskolci nehézipari műszaki egyetem szombat tudományos ülést rendezett. csaknem négy évtizedes egyetemi tanári működése során a kohómérnökök nemzedékeit oktatta. a fémkohászat felgyorsult fejlődésével lépést tartva foglalkozott többek között a hazai szén gazdáságosabb hasznosításával, az alumíniumkohászattal, felkészülten nyult a gyakorlati ipari problémák megoldásához - mondották többek között a felszólalók.

ipari tevékenysége széleskörű volt. a róla elnevezett és dorogon felállított kemencében 1933- és 1945 között kokszbrikettet termeltek. a környezeti ártalmak mérséklésére eljárást dolgoztak ki a kohógázok kéndioxid tartalmának elemi kénre történő feldolgozására. közel négy évtizeden át foglalkozott a recski érc gazdaságos feldolgozásával. az alumínium iparról szóló művét napjainkban is használják a szakemberek.

a széki jános tudományos emlékülés anyagát nyomtatásban is megjelentetik. az évforduló alkalmából a neves tudós arcképével ellátott emlékérmét is kiadtak, munkásságáról pedig kiállítás nyílt./mti/

-. -

13.50/ny

-28-

14¹⁰ UG

bb 41: egymást segítik - jó ütemben halad a munka a földeken

ö/jf:tób/cser/lász/kör/lér/dáv/ny hgy 1979 március 31.

március végén szeszélyes az időjárás, az elmúlt két napban sokfelé esett az eső, így a mezőgazdasági munkák szervezésére különösen kellett ügyelni. a mezőgazdasági nagyüzemek a munka gyorsítása érdekében kisegítik egymást, sokfelé közös programok alapján működtetik gépeiket. ezekben a napokban nagy szükség van az üzemeken belüli helyes munkaerő átcsoportosításra is.

csongrád megyében a gépek ütemű, szervezett átcsoportosításának köszönhető, hogy a korábbi belvizek ellenére nincsen lemaradás az időszerű munkákban. eddig 16 ezer hektáron került földbe a tavaszi növények magja, ami megfelel a sokéves átlagnak. a szomszédos termelő üzemek kisegítik egymást. a kisteleki magyar-szovjet barátságot, és a helyi új élet tiszta példát összehangolta a burgonya ültetését. a jószomszédi együttműködéssel tökéletesen kihasználják a nagy értékű speciális gépeket, amelyek olyan program szerint dolgoznak, ahogyan felszikkadnak a talajok.

az ország legnagyobb szántó területű gazdaságának, a Lajtahansági állami gazdaságnak 25 ezer hektáros területét a hét végén alaposan megázatták a tavaszi záporok, a földekre ezért szombat a gépekkel nem tudtak rámenni. hogy ne menjen az idő veszendőbe, átcsoportosították a munkaerőt: a vetőburgonya válogatása, valamint gyártelepítés adott munkát a gazdaság dolgozóinak.

a bács- kiskun megyei homokföldek gyorsan felszívták a csapadékot, így zavartalan volt a munka a burgonya-földeken: mindenütt megkezdtek az előrehajtatott gumók ültetését. meggyeszer- te készülnek a kukoricavetésre is. úgy tervezik, hogy a szomszédos gazdaságok ebben a munkában is segítenek majd egymásnak.

a borsod megyei gazdáknak az esőzések alaposan feladták a leckét: a kései kitavaszkodás miatt amúgy is 3 héttel később láthattak csak hozzá a tavasziak vetéséhez, az utóbbi napokban pedig a felázott talajok, megközelítése, okozta a legtöbb gondot. az üzemek ennek ellenére jól dolgoztak, a koratavasziak tervezett vetésterületének mintegy felén már végigvonultak a vetőgépek. a kapások ültetéséhez is hozzáálltak, különösen azokon a vidékeken halad jó ütemben a burgonyaültetés, ahol nagy teljesítményű gépeket alkalmaznak.

/folyt köv/
14.05/ny

-29-

1430

bb 41. / egymást segítik..folyt/ny

vas megyében a jól szervezett munka eredményeként a tervezett vetésterületnek több mint 90 százalékán földbe került a tavaszi kalászosok vetőmagja. a gazdaságok szakemberei határ-szemléken állapították meg, milyen mértékben érte fagykár az őszi vetéseket. az őszi búzát sehol sem kell kiszántani, a repcetáblák viszont jelentősen károsodtak, a terület fele elfagyott. sokfelé ki kell szántani a növényt. helyette napraforgó kerül a földbe.

fejér megyében a cukorrépa-vetés felével készültek el a nagyüzemek. a nagyobb cukortartalom érdekében pontosan betartják az előírt technológiát, mindenütt optimális időpontban és az előírt mélységbe vetik el a fontos ipari növényt. várhatóan április első hetében végeznek a 6 ezer hektárt érintő munkákkal./mti/

..-

bb 42. közműépítők kommunista szombatja - vasi városszépítők

ö bam/dob/lér/mné/ny hgy

1979 március 31.

ezen a március végi szombaton is dolgozók ezrei vállaltak önkéntes műszakot, társadalmi célokat szolgáló önzetlen társadalmi munkát országsszerte.

a középmagyarországi közmű és mélyépítő vállalat 1150 munkása műszaki és ügyviteli alkalmazottja 41 munkahelyen tartott kommunista műszakot. társadalmi munkájukkal elősegítették pest megyei és fővárosi közművek, mélyépítési létesítmények idej programjának megvalósítását. dolgoztak a gödöllői szabadságtéri városközponton, budaörs északnyugati lakótelepén, csatornát, víz- és gázvezetéket építettek kispesten és a pestlőrinci állami lakótelepen. munkájuk értéke meghaladta az 1,4 millió forintot. a teljesítményükért járó bért a vállalat lakásépítési alapjának növelésére és üdülőfejlesztésre ajánlották fel.

a szegedi ruhagyár központi gyáregységének félezer dolgozója a gyermekek nemzetközi éve alkalmából vállalta a szombati kommunista műszakot. a szovjetuniótól nyugat-európáig sok országba eljutó, jó minőségű szövet férfioltonyok százai készültek el a munkaszalagokon - csaknem háromnegyedmillió forint értékben. a műszakért járó bért - 150 000 forintot gyermekjóléti intézmények fejlesztésére ajánlották fel, illetve saját óvodájukat, bölcsődéjüket szépítik belőle.

a hét végén vas megye sok településén dolgoztak a társadalmi munkások, csinosították lakóhelyüket. cellödömölkön - a megye legfiatalabb városában - az idej első feladatként elvégezték a város „nagyakarítását”, az iszákfal és az alsósági városrészen az utak mentén virágágyakat készítettek. szentgotthárdon közlekedési parkot építenek a társadalmi aktivisták a nagyközségi szabadtéri színpada mellett lévő zöldövezetben mintegy 2400 négyzetméternyi területen. többszáz fát, cserjét ültetett nyögér, bejcggyertyános, sótony és torony községek lakossága, s rendezték a középületek környékét is./mti/

14.20/ny

..-
-30-

1440

bb 43. forgalomkorlátozás a felszabadulási ünnepek idején

ny hgy

1979 március 31.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendszere és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy hazánk felszabadulásának 34. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepek idején forgalomkorlátozás lesz a fővárosban.

április 3-án 10 órakor az v. szabadság téren a szovjet hősi emlékműnél koszorúzási ünnepséget tartanak. az ünnepség idejére a szabadság teret teljesen lezárják. a forgalomkorlátozás várhatóan egy óráig fog tartani.

április 4-én a gellért-hegyen a jubileumi parkban kisz politikai nagygyűlés lesz. a nagygyűlésen résztvevők gyalogos felvonulásának biztosítása érdekében 8.00 órától várhatóan 11 óráig forgalomkorlátozás lesz a következő utvonalakon:

1. műgyetem rakpart - szt. gellért tér - kelenhegyi ut/ szt. gellért tér és kelemen utca közötti szakasza/
2. ybl miklós tér - apród utca - szarvas tér - krisztina krt.- hegyalja ut - sánc utca - szirtes utca;
3. vigadó tér - duna korzó - petőfi tér - március 15. tér - piarista köz - váci utca - erzsébet hid- hegyalja ut - sánc utca - szirtes utca;
4. csörsz utcai park - jagelló utca - hegyalja ut - sánc utca - szirtes utca
5. belgrád rakpart - március 15. tér;
6. dimitrov tér - szabadság hid

a forgalomkorlátozás idején a felvonulási utvonalakat a forgalom elől teljesen lezárják, így ezekre a keresztező, rávezető utakról sem lehet behajtani. a forgalomzárás szakaszosan történik, egy-egy ut forgalomkorlátozása kb 20-25 percig tart.

a forgalomtorlódás megelőzése érdekében a rendőrség a felsorolt utvonalaktól távolabb eső helyeken is eltereli a forgalmat.

/folyt köv/

-31-

1445

bb 43. / forgalomkorlátozás ...foyt/ny

április 2-án 12 órától - április 3-án 12.00 óráig tilos megállni a szabadság téren és környékén, április 2-án 8 órától - április 3-án 7 óráig az operaház környékén és április 3-án 16 órától április 4-én 14 óráig a forgalomkorlátozás alá vont felvonulási utvonalakon. a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a forgalomkorlátozás idején módosulnak a tömegközlekedési járművek utvonalai is.

villamosközlekedés

a 2-es jelzésű villamosok az elvonulás időtartamára leállnak,

a 9-es villamos a batthyány tér - lánchid, illetve varga jenő tér - zsigmond tér között közlekedik.

a 18-as jelzésű villamos a jános kórháztól a szarvas térig, illetve albertfalva kitérő - mórlicz zsigmond körtér között, a 19-es jelzésű pedig a batthyány tér - lánchid és kelenföld - gellért tér között közlekedik

a 47-es és 49-es jelzésű villamosok a marx tér - madách i. tér között, valamint a varga j. tér - mórlicz zsigmond körtér, illetve kelenföld - gellért tér között közlekednek.

autóbusz közlekedés

az 1-es jelzésű autóbuszok a kálvin tér felé változatlan, a kacsóh pongrác út felé az üllői út - névtelen utca - baross utca - kálvin tér, majd tovább eredeti utvonalon járnak.

a 2-es jelzésű autóbuszok az engels térig eredeti, majd a józsef attila u. - bajcsy-zsilinszky út - engels térről elterelt utvonalon közlekednek, a szendrő utca irányában nincs változás

/folyt köv/
14.45/ny

15⁰⁰

-32-

bb 43. / forgalomkorlátozás2.foyt/ny

a 7-es és 7-es gyors jelzésűek csak a gellért tér felé közlekednek változatlan utvonalon

a 8-as jelzésű autóbuszok közlekedése a déli pu. - irhás árok a 27-es jelzésűeké pedig a mórlicz zsigmond körtér - busuló juhácz között történik,

a 86-as jelzésű - autóbuszok óbuda - clark ádám tér között közlekednek, a 78-as autóbuszok pedig elterelt utvonalon a lánchidat veszik igénybe.

a közlekedési hatóságok kérik a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőség kerüljék el a felvonulási utvonalakat./mti/

--

bb 47. tejházak vas megyében

lér/um hgy

1979. március 31.

az őrségben alsószőlőnőkön készült el vas megye tizenegyedik új, tejháza, tejbegyűjtő csarnoka. a vas megyei tejipari vállalat ebben a tervidőszakban mintegy huszonhat millió forintot költ a háztájiból és a kistermelőktől felvásárolt tej begyűjtőhálózatának fejlesztésére. a korszerű tejházak folyamatosan épülnek, amit az is indokol, hogy az utóbbi öt évben jelentősen, mintegy huszonöt százalékkal emelkedett a megyében a háztáji gazdaságokból, a kistermelőktől felvásárolt tej mennyisége.

egy-egy tejbegyűjtő csarnokban korszerű körülmények között ezer liter tejet tudnak tárolni. így a tej frissen kerül naponta a begyűjtő kocsikba, majd a tejüzembe további feldolgozásra. a tejházakban külön van átvevő és a tejtároló, s helyet kapott az épületben laboratórium és a szociális helyiség is. /mti/

--

- 33 -

14.45/um

15⁰⁰

bb 44. a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének küldöttközgyűlése

t da/um hgy

1979. március 31.

a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének nemzetközi tekintélyét jelzi, hogy az elkövetkező években hazánkban rendezik meg a nemzetközi élettani társaság kongresszusát, a xii. fül-orr-gége világgongresszust és a haematológus- és vértranszfúziós világgongresszust - hangzott el a motesz szombati küldöttközgyűlésén. a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri dísztermében juhász jeno egyetemi tanár, a motesz főtitkára értékelte a 22 050 tagot tömörítő szövetség múlt évi munkáját.

a tavalyi év legfontosabb feladata volt a lakosság egészségi állapota alakulásának felmérése, az anya-, a csecsemő- és a gyermekvédelem, az iskolaegészségügy, a közegészségügy és a járványügy helyzetének vizsgálata, s a továbbfejlesztést biztosító feladatok reális meghatározása - mondotta. a szövetség tavaly 15 kongresszust rendezett, s számos konferencián, szimpozionon, ankéton, tudományosülésen foglalkozott az orvostudomány egyes részterületeivel. a tanácskozások rangját bizonyítja, hogy több mint 2500 külföldi szakember vett részt rendezvényein. a szövetség aktívan bekapcsolódott a nemzetközi tudományos életbe, a német demokratikus köztársaság orvostudományi társaságok koordinációs tanácsával, valamint a csehszlovák purkyne-társasággal fennálló együttműködési szerződés lehetőségét adott a személyes tapasztalatcserékre. hasonló szerződést kívánnak kötni a jövőben a lengyel orvostudományi társaságok szövetségével. a szövetség szakembereinek megbecsülését, munkájuk elismerését bizonyítja, hogy tavaly 13 tagját választották be a nemzetközi szervezetekbe tisztségviselőnek és bizottsági tagnak, s 11-en nyertek tiszteletbeli, 9-en pedig levelező tagságot. ugyanakkor a hazai társaságok 46 külföldi tudóst fogadtak tagjaik közé.

javult a szövetség együttműködése a kisz-szel, a fiatal szakemberek munkájának segítségével. részükre ifjúsági fórumokat rendeztek, s tevékenyen közreműködtek az egészségügyi minisztérium alkotó ifjúság pályázatának lebonyolításában is.

a küldöttközgyűlésen zoltán imre egyetemi tanár, a motesz elnöke átadta a szövetség tudományos pályadíjait. az első díjat pórzász jános és biró józsef a vajúrók munkájának energetikai jellemzéséért, valamint kovács istván a „néhány antibiotikum stabilitásvizsgálatai eredménye” című munkájáért nyerte el. a beérkezett 54 pályamunkából a két első helyen kívül négy második és hat harmadik díj talált gazdára. /mti/

14.50/um

- 34 -

1510

bb 45. zavartalan a kistermelők takarmányellátása - a gabonaipar szocialista brigádvezetőinek országos tanácskozása

t jf/mm um

1979. március 31.

a gabonaipar felkészült az idei feladatokra; a termelőkkel megkötötték a termékértékesítési szerződéseket és a malmokat, gabonátárolókat jó ütemben készítik elő a szezonra. az idén tovább növekszik az abraktakarmányok iránti kereslet. az ipar 5,3 millió tonna takarmány értékesítésével számol, ami 0,3 millió tonnával haladja meg az elmúlt évi eredményt. fokozódik a kereslet a magas biológiai értékű keverék takarmányok iránt, a gabona tröszt vállalatai bér munkára adnak megbízást a termelőszövetkezeti takarmánykeverő üzemeknek azért, hogy növelhessék a készletet. az ipar eredményesen támogatja a kistermelők takarmányellátását, háromezer helységben összesen mintegy 5300 elárúsítóhelyen vásárolhatják meg a kistermelők az állatok tartásához, felneveléséhez szükséges abrakot, tápot, takarmánykeveréket, stb.

1979-ben az állami célcsoportos raktár-beruházási program keretében 157 ezer tonna raktárteret építenek, s ezzel egyidőben vállalati forrásból is igyekeznek meggyorsítani a gabonasilók bővítését. erre azért van szükség, mert a gabonaipari készletezés a szűkös raktár-kapacitás miatt gyakran „borotvaélen táncol”, időszakonként csak az áruk mozgatásával, a felszabaduló raktári helyek azonnali feltöltésével lehet biztosítani a gabona minőségromlás nélküli tárolását.

az adatok szerint a malmokból kikerülő liszt minősége 99,8 százalékos arányban megfelel a sütőipari követelményeknek, az ipar azonban igyekszik még jobban eleget tenni a minőségi követelményeknek. ezért három kategóriába sorolják majd a lisztet; elkülönítik az ugynevezett javítóbuzákat az átlagos minőségű „malmi”, búzáktól és a takarmánygabonáktól. ezeket a javítóbuzákat a száraztészta-gyártáshoz adják majd. mindez a gabonaiparnak tetemes többletköltséget okoz, amit hatékonyabb gazdálkodással ellensúlyoznak.

a gabonaiparban 1200 szocialista brigád 14 ezer tagja tett felajánlást a munkaverseny-mozgalomban. főként a költségek csökkentését tűzték ki célul. /mti/

amint arról a gabonaipar szocialista brigádvezetőinek szombati, budapesti értekezletén beszámoltak.

- 35 -

15.00/um

1510

bb 46. elutaztak a francia ujságírók

sl/mi um pp hgy

1979. március 31.

szombaton elutazott hazánkból az öt francia gazdasági szerkesztő, aki a közelgő párizsi és lyoni magyar gazdasági és műszaki napok előkészítéseként a magyar kereskedelmi kamara meghívására egy hetet Magyarországon töltött. az ujságírók látogatást tettek a külkereskedelmi minisztériumban, a magyar nemzeti bankban, a magyar kereskedelmi kamarában és több vállalatnál. /mti/

--

bb 48. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 óráig

ny hgy

1979 március 31.

1. a fővárosi üzletek ünnepi nyitvatartási rendje
2. ünnepi élelmiszerellátás
3. időszámításváltozás Bulgáriában és
4. kedden lottójutalom sorsolás
5. hétfőn nyereménybététkönyv sorsolás
6. vasárnaptól nyári menetrend
7. hétfőtől tüzelőakció
8. az ifjúsági és diák utazási iroda tervei
9. magyar filmapok
10. pécsi botanikust választották
11. épületerősítés betonágyuval
12. szegedi fűszerpaprika
13. busszal járnak munkába
14. okos műszer
15. gyorsul a paksi atomerőmű-építése
16. két kurzus a soproni nyári egyetemen
17. szocialista brigádok vállalásai
18. rendkívüli talajműszakok baranyában
19. szekér gyula nigériába utazott
20. a jemeni küldöttség látogatás
21. koszoruzás
22. elhunyt vonnák Imre
23. elutazott a spanyol küldöttség
24. fesztiválra utazik

/folyt.köv./

- 36 -

15.00/ny

1520

bb 48. /a belföldi...folyt./ny

25. elutazott hazánkból
26. révforgalom
27. szabadtéri múzeum
28. ifjúsági bélyegkiállítás
29. jobb minőségű szén
30. borbándi János hazaérkezett
31. barátságvonat
32. lábatlani cementgyár
33. időjárásjelentés
34. új tejüzemet avattak Kaposvárott
35. áradnak a borsodi folyók
36. a magyar írók szövetsége
37. automatizált kohászati üzemek
38. nagyobb támogatást ... s. hegedüs László nyilatkozata
39. a BKV közleménye
40. Széki János tudományos ülészek
41. egymást segítik
42. közműépítők kommunista szombatja
43. forgalomkorlátozás
44. a magyar orvostudományi társaságok közgyűlése
45. zavartalan a kistermelők takarmányellátása
46. elutaztak a francia ujságírók
47. tejházak vas megyében
48. hírejegyzék /mti/

--

bb 50. tél a mátrában és a Bükkben

kov/um hgy

1979. március 31.

hét végére ismét visszatért a tél a Mátrába. szombaton reggel ugyan elcsendesedett a havazás, de a hegyek csúcsait sportolásra alkalmas, friss fehér takaró borítja. kékestetőn és galyatetőn a hóréteg vastagsága elérte a 8-10 centimétert. a fák ágait vastag zuzmára lepte el és egész nap felhőben volt a mátra. a hőmérséklet napközben is nulla fok alatt maradt, így március utolsó napja a téli sportkedvelőinek hozott örömet: szűk és ródlizók tömegesen keresték fel a mátrai síparadicsomot.

„hószipkába”, öltözött a Bükk „teteje”, is. Bánkúton négyöt centiméteres porhó fedi a kisanjadt füvet és a lesiklopályákon a hét végén ismét megjelentek a téli sportok szerelmesei. ugyancsak hólepel borítja hollóstető környékét, valamint a Bükk-szentkereszt körüli erdőket is.

/folyt.köv./

- 37 -

15.10/um

1520

bb 50. /tél a mátrában...folyt./um

a márciusi hó megtorpanásra készítette a tavaszi vadászidény kezdetét jelentő szalonkahuzást. a nászrepülésüket végző hosszúcsőrű madarak a bükk déli, szélvédett völgyeiben, többek között a kékmező környéki csenderesekben, irtásokban, huzódtak meg,,.

amíg a bükk tetején télies az időjárás - a szélről védet déli fekvésű napsütötte lejtőkön, így például a hór-patak völgyében, a garadna völgyi tisztásokon valamint kisgyőr környékén valószínűleg fehér lepélként a hóvirág borítja a tájat - mellette pedig nyílik a csinos tárnics, és a bükk vadvirágok sok fajtája. /mti/

..-

öb 49. a „szép magyar beszéd,, országos verseny eredménye

t da/um hgy

1979. március 31.

a legszebben beszélő magyar pedagógusjelöltek: juhász krisztina a budapesti eötvös loránd tudományegyetem, papp györgyi a budapesti tanítóképző, török mária a szegedi juhász gyula tanárképző, frankó emília a budapesti elte, majoros zoltán a szentendrei kossuth lajos katonai főiskola, éles istván a budapesti tanítóképző, mesterházi ferenc a győri tanítóképző, borók erzsébet a szegedi józsef attila tudományegyetem, révész mária a szarvasi óvónőképző és rácz erzsébet a szegedi tanárképző hallgatója. ezzel az eredménnyel zárult szombaton az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karán a kazinczyról elnevezett „szép magyar beszéd,, országos versenye. a kétnapos versenyen az ország felsőfokú tanárképző intézeteiből 48-an indultak. a gyermekek leendő oktatói a verseny első napján szabadon válsztott prózai szöveget olvastak fel, a második napon pedig sőtér istván radnóti miklósról írt tanulmányának egy részletét adták elő.

a díjakat - a kazinczy-érmét és az ezzel járó pénzjutalmat - benkő loránd akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár és az alapítványt tevő péchy blanka színművésznő adta át. mti/

..-

- 38 -

15.15/um

1580

bb 56. a mecseki szénbánya vállalat igazgatójának nyilatkozata a mentési munkákról

han/um hgy

1979. március 31.

a komlói béta-bányaüzemben harmadik napja megfeszített erővel folyik a küzdelem az omlás alatt rekedt bányászok kiszabadításáért.

garamvölgyi jános, a mecseki szénbánya vállalat igazgatója szombaton tájékoztatta az mti munkatársát a mentés helyzetéről:

elmondotta: a föld színétől ötszáz méter mélyen lévő fejtésben huszonöt bányász dolgozott, amikor március 28-án 21 óra 10 perckor váratlan omlás történt és a 80 méter hosszú, meredek dőlésű fejtésből 30 méter összehúzó tizenkilenc dolgozó szerencsésen kimenekült. a lezudult kő és szén azonban a fejtés alsó két munkahelyén lévő három-három fős csoport elöl elzárta a szabadulás útját. azok a bányászok, akik megmenekültek, nyomban társaik mentésére siettek. még azon az éjszakán a szomszédos zobáki bányaüzem egy mentőrajja is csatlakozott a bétai bányamentőkhöz, együtt indultak harcba bajbajutott társaikért.

az első mentési akció két irányból, a fejtés alsó és felső részéből, ugynevezett támadóguritó kihajtásával indult, hogy mielőbb megközelítsék a bentrekedt embereket. a felülről történő mentést omlás veszélye miatt s a bányamentők védelme érdekében le kellett állítani. ezért pénteken reggeltől a fejtés alsó részén egy második gurító kihajtásán is dolgoznak. a korábban kezdeti gurítóval 28 métert nyomultak előre, közvetlenül a tönkrement fejtés mellett. ebből várhatóan szombat estig „rályukasztanak,, a fejtésnek olyan részébe, ahol már nincs omladék és a bányamentők nagyobb veszélyeztetése nélkül megközelíthető az a hely, ahol feltehetően emberek tartózkodnak.

az igazgató elmondta még, hogy a bányamentők nyolc órás váltással végzik áldozatos feladatukat. két fejtőkalapáccsal törnek utat megszakitás nélkül s közben félóránként váltják egymást.

a nehézipari minisztérium, az országos bányaműszaki felügyelőség valamint a bányaiipari dolgozók szakszervezete vezetőinek részvételével bizottság vizsgálja: mi okozta az omlást? /mti/

..-

- 39 -

15.20/um

1540

bb 51. vasutépítők bravurja - három nappal lerövidítették a pécs-bicsérd közötti pályafelújítás fő munkáit

han/um hgy

1979. március 31.

Kimagasló sikert értek el a pécs-bicsérd közötti vasuti fővonal gyorsrekonstrukcióján dolgozó vasutasok: a jövő hét kedde helyett már szombaton végeztek a 12 kilométer hosszú pálya felújításának legnagyobb munkáival, a déli órákban lefektették az utolsó 10,6 méteres sínmezőt is. jellemző a feladat rendkívüli nagyságára, hogy nem egész két hét alatt, mintegy 100 000 tonna zúzottkővet mozgattak meg, 30 000 négyzetméter műanyagövetet és 20 000 vasbetonaljat helyeztek a felújított ágyzatba. minden nehéz fizikai munkát hatalmas gépláncok és speciális vasutépítő berendezések végeztek az emberek helyett. ezeket erre az alkalomra vonták össze az ország minden részéből. ehhez hasonló erőösszpontosítás még nem volt a hazai vasutépítés történetében.

a háromnapos időnyereség eredményeként a tervezettnél előbb megkezdhetik az utómunkákat, azaz a beszabályozott pályán csavarokkal rögzített, 10,6 méteres „vendég”, sínmezőket a végleges, 120 méteres sínmezőkkel cserélik ki. az óriás sínmezőket önjáró gépekkel hegesztik össze, hogy korszerű, nézagnélküli pályán közlekedjenek a vonatok ezen a szakaszon is.

a nagy munkában közreműködő és példásan helytálló vasutasoknak a helyszínen mondtak köszönetet a máv pécsi igazgatóságának vezetői. /mti/

-.-

bb 52. az nszk

s um hgy

1979. március 31.

egészségügyi családvédelmi és ifjúságügyi minisztériumának delegációja, amely március 22-31 között tartózkodott hazánkban és ifjúságpolitikai kérdéseket tanulmányozott - befejezte magyarországi látogatását. a küldöttség fővárosi és vidéki ifjúsági létesítményekben, ipari és mezőgazdasági üzemekben tett látogatást. a delegációt fogadta sólyom ferenc, a szot titkára, szigetesi istván munkaügyi- és gábor andrás kohó- és gépipari miniszterhelyettes és nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára. mti/

- 40 -

15.30/um

1550

bb 53. szocialista brigádtagok és nyugdíjasok baráti találkozója

t jf/s um hgy

1979. március 31.

szocialista brigádtagok és nyugdíjasok baráti találkozóját rendezték meg szombaton a taurus gumiipari vállalat diagonál gyárrészlegében. az ünnepségen legeza józsef gyárrészlegvezető beszámolt a gazdálkodási eredményekről, egyebek között arról, hogy az üzemben a szocialista brigádok jó szervező munkájával már sorozatban készítik az ifa-tehergépkocsik korábban importált és többnyire hiánycikknek számító gumiabroncsait. a gyár korábban ezért a termékért vásári nagydíjat kapott és az idén a nagysorozatu gyártással a hazai közlekedési vállalatok megrendelésére már elegendő számú köpenyt adnak. a gyárrészleg különben az elmúlt évben a tervezettnél haterzerrel több tehergépkocsi gumiabroncsot állított elő és termelési tervét több mint 3 millió forinttal teljesítette túl.

az ünnepségen az üzem 15 szocialista brigádjának több mint 200 tagja vett részt. a nyugdíjasok számára meglepetést tartogattak: 30 tablós fényképkiállításon a nyugdíjasok magukat láthatták munka közben, vagy baráti összejöveteleken, igaz, néhány évvel korábban, még „aktív”, korukban. /mti/

-.-

bb 54. völgyeségi napok bonyhádon

blb/um hgy

1979. március 31.

völgyeségi napokat tartanak a felszabadulás emlékére március 31-től április 4-ig bonyhádon, a táj központjában. ebből az alkalomból népművészeti és plakátpályázati kiállítást, népzenei tanácskozást, folklórparádét, táncházakat, zenés, dalos, vidám sportműsort rendeznek. a felszabadulás tiszteletére a városi új sportcsarnokban rendezendő ünnepi műsorban először vendégszerepel a paksi új munkásművelődési központ néptáncgyűjtése és a bonyhádi petőfi sándor gimnázium irodalmi színpada, a cipőgyár klubtermében pedig a városkörnyéki községek: aparthant, izmény, mórág, váralja, továbbá szekszárd magyar és nemzetiségi hagyományörző csoportjai, népi táncosai, dalosai, vers- és prózamondói lépnek fel április 4-én. a zománcgyár klubtermében bemutatják Lőrinc aladárné szövő népművész és koczogh andrás szobrászművész munkáit is. /mti/

- 41 -

15.35/um

1550

bb 55. közgazdászok a minőség és hatékonyság javításáért

tóa/um hgy

1979. március 31.

a magyar közgazdasági társaság zala megyei szervezete az ipari és mezőgazdasági termelés gazdaságosságának fokozása, a termékek minőségi javítása érdekében közgazdasági ankétsorozatot indít. a sort április 24-én az az ankét nyitja meg, amelyen a mezőgazdasági termelés és az élelmiszeripar közös feladatait vitatják meg. a témán belül első helyre kerül a minőség és a hatékonyság javítása. mivel a zalai mezőgazdasági és élelmiszeripari üzemekből jelentős mennyiségű növényi és állati eredetű élelmiszer kerül exportra, az ankéton az érdekelt külkereskedelmi szervek vezetői tájékoztatást tartanak a külkereskedelmi igényekről.

májusban nemzetközi hitelpolitikánkról, árrendszerünk időszzerű kérdéseiről, a könnyűipari rekonstrukció eredményeiről, a mezőgazdaság és élelmiszeripar közgazdasági szabályozásának kérdéseiről, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar szervezeti együttműködéséről tanácskoznak zala megye közgazdászai. /mti/

bb 57. Lottó nyeremények

um hgy

1979. március 31.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 13. játéknéten 5 találatos szelvény volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 1 523 077 forint.

4 találatos szelvénye 191 fogadónak volt, nyereményük egyenként 31 897 forint.

3 találata 11 886 fogadónak volt, nyereményük egyenként 320 forint.

a 2 találatos szelvények száma 253 587 darab, ezekre egyenként 19 forintot fizetnek. /mti/

15.40/um

16⁰⁰

bb 58. megemlékezések pápán és veszprémben kossa istván születésének 75. évfordulóján

feh/um hgy

1979. március 31.

emlékünnepeget tartottak és emléktáblát avattak szombaton pápán kossa istván születésének 75. évfordulója alkalmából. a magyar forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő alakja hosszú időn keresztül volt veszprém megye és pápa város országgyűlési képviselője. munkásságával sokat segített a város gondjain. az mszmp városi székházban megtartott ünnepségen szabó gyula a megyei pártbizottság titkára méltatta kossa istván életútját, politikai pályáját, emberi tevékenységét.

pápa központjában utcát neveztek el kossa istvánról, s márványtáblán örökítették meg emlékét. az emléktábla leleplezésénél juhász istván a városi tanács elnöke mondott beszédet.

a veszprémi vegyipari egyetem kossa istván kollégiumának laiki is megemlékeztek névadójukról és emlékkiállítás nyitottak. /mti/

bb 59. gereblyés lászlóra emlékeztek szülőfalujában, csákerényben

dáv/um hgy

1979. március 31.

gereblyés lászló józsef attila dijas költő és műfordító születésének 75. évfordulójára emlékeztek szombaton szülőfalujában, a fejér megyei csákerényben. megkoszorúzták a nevével viselő művelődési ház falán elhelyezett emléktáblát, majd sobor Antal író méltatta gereblyés lászló munkásságát, a költő, az irodalom-szervező, a magyar-francia kapcsolatok lelkes ápolója érdemeit. gereblyés lászló a 100 százalékban tünt fel forradalmi hevű verseivel, majd riportjaival, munkásszociográfiáival vált ismertté. a második világháború alatt franciaországba emigrált, ahol részt vett az ellenállási mozgalomban. a felszabadulás után nagyvilág folyóirat versszerkeztője volt. /mti/

--
- 43 -

16.30/um

16⁴⁵

bb 60. bakos zsigmond

tk um hgy

1979. március 31.

könnyűipari államtitkár vezetésével szombaton hazaérkezett az a küldöttség, amely prágában részt vett a kgst könnyűipari állandó bizottságának 32. ülésén. a tanácskozáson megemlékeztek a kgst megalakulásának 30. évfordulójáról, javaslatot dolgoztak ki a vietnami szocialista köztársaság könnyűipara fejlesztésének segítésére, valamint a tagországok sokoldalú szakosítási munkáira és kooperációjára. a delegációk vezetői véleménycserét folytattak a textilipar termelékenységéről és növelésének módjairól. /mti/

--

bb 61. időjárásjelentés

um kz

1979. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. március 31-én, szombaton este:

néhány órás napsütés

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: időnként még megnövekvő felhőzet, de számottevő eső már sehol sem várható. a többfelé élénk nyugati, északnyugati szél kissé tovább mérséklődik. holnapra már délnyugati szél várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet 10-15 fok között lesz. /mti/

--

bb 62. a magyarországi délszláv klubok találkozója

zsi/um kz

1979. március 31.

a magyarországi délszláv nemzetiségi klubok képviselői és művészegyüttesei találkoztak szombaton dunaujvárosban. a helyi nemzetiségi klub meghívására szerb-horvát képviselőket öltözött vendégcsere érkezett baranyából, somogyból, a főváros környékéről és a szomszédos jugoszláviából. megtelet a dunaujvárosi tanács 400 személyes díszterme, ahol a legismertebb délszláv népi együttesek: a tököli és a garai tamburazenekar, valamint mohácsi népi-táncosok adtak izelítőt a színpompás délszláv folklóróról.

/folyt.köv./

- 44 -

19.20/um

1945

bb 62. /a magyarországi ...folyt./um

a fergeteges bemutató után az arany csillag szálló termeiben délszláv bállal folytatódott a nemzetiségi találkozó. a vidám hangulatu esten szerb-horvát ételkülönlegességeket szolgáltak fel és a nemzetiségi zenekarok szolgáltatták a talpalávalót. a tervek szerint a magyarországi délszláv klubok találkozóját és népművészeti bemutatóját ezután évente megrendezik dunaujvárosban. /mti/

--

bb 63. a japán szalon - bemutató a thália színházban

t me/s um kz

1979. március 31.

felszabadulásunkat megelőző döntő események idéződtek fel szombaton a thália színházban, simonffy andrás a japán szalon című történelmi játékának bemutatóján. a magyar kormány küldöttség moszkvai fegyverszüneti tárgyalásainak dokumentumaira alapozott színpadi mű nemcsak dokumentumdráma: jelenünkről szól, napjaink emberének.

a darabot kazimir károly művészeti irányításával kővári katalin rendezte színpadra. a magyar és szovjet tiszteket, politikusokat többek közt bitskey tiber, mécs károly, kautzky józsef, süttő irén, tándor lajos, harsányi gábor alakítja. a jelmezeket és díszleteket makai péter tervezte - vendégként. /mti/

--

bb 64. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

um kz

1979. március 31.

49. „szép magyar beszéd”, verseny eredménye
50. tél a mátrában és a bükkben
51. vasútépítők bravurja pécs-bicsérd között
52. elutazott az nsk egészségügyi küldöttség
53. szoc. brigádtagok és nyugdíjasok találkozója a taurusban
54. völgyes napok bonyhádon
55. közgazdasági ankét sorozat zalában
56. nyilatkozat a béta-bányai mentési munkákról
57. lottó nyeremények
58. megemlékezések kossa istván születésének évfordulóján

/folyt. köv./rj

2105

- 45 -

bb.64./a belföldi folyt./rj

- 59. gereblyés Lászlóra emlékeztek Csákbényben
- 60. hazaérkezett Bakos Zsigmond Prágából
- 61. időjárás
- 62. magyarországi délszláv klubok találkozója
- 63. bemutató a Thália színházban
- 64. hírjegyzék

az 1-es javítás a 9-es hírre
a 2-es javítás a 30-as hírre
a 3-as javítás a 37-es hírre
a 4-es javítás a 43-as hírre
az 15-ös javítás a 45-ös hírre ment.

-. -

- 4 6 -

- v é g e -

készült az MTI belföldi főszerkesztőségében

a főszerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt

szerkesztették: Dosztányi Imre, Halasi György,
Koronczay Emil

21.00/um

21.15

60.008/k

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979.. április 1. v a s á r n a p

bb.1. helyreállítják az árvizmutató házat Sopronban

mzs/st/a/kz

1979. április 1.

Sopronban, a Rózsa utca 16. szám alatt, árvizmutatóház helyreállításával megkezdtek a Szent Mihály dombi külváros rekonstrukcióját. A Szent Mihály domb a város műemlékekben gazdag negyede, de csaknem valamennyi itt található műemléki lakóépület felújításra szorul. A Rózsa utcai ház, ahol a munkát megkezdtek, 1770-től mutatja az ikva árvizeinek magasságát. Az épület belsőjében rokokó falfestésekre és régi famennyezetre bukkantak a műemléki feltárás során. Ugyanebben az utcában egy másik 18. századi fafödémű, boltozatos házat is helyreállítanak az idén. Ennek boltzatát puttó-motívumok díszítik. A tervek szerint mindkét lakóépület műemléki rekonstrukcióját jövőre fejezik be./mti/

-. -

9.27/a

Li M. 50

- 1 -